

中美经贸高层会谈在瑞士日内瓦开始举行

新华社日内瓦5月10日电 当地时间10日上午,中美经贸高层会谈在瑞士日内瓦开始举行。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人,当天与美方牵头人、美国财长贝森特举行会谈。

中国维护国际经贸秩序的立场坚定不移

H 新华时评

应美方请求,中美经贸高层会谈在瑞士举行。中方在充分考虑全球期待、中方利益、美国业界和消费者呼吁的基础上,决定同意与美方进行接触。中方拥有强大的抗压能力与充足的政策工具来维护国家正当权益,并愿与国际社会一道,共同抵制任何形式的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。无论未来局势是“打”还是“谈”,中方维护国家发展利益的决心坚如磐石,捍卫国际公平正义、维护全球经济秩序的立场与目标始终不渝。

美国滥施关税严重违反世贸组织规则,严重冲击全球经济秩序稳定,本质上是以关税为手段颠覆国际经贸秩序,损害全世界各国的正当权益,是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。这对美国自身而言也无异于“经济自残”,不仅解决不了自身问题,反而引发金融市场剧烈波动,推高美国通胀,削弱产业基础,加大经济衰退

风险。美国商界、学界多次强调,国际贸易不是一场你输我赢的零和博弈,而应致力于互利共赢。美方决策者应多倾听这些理性客观的声音,推动中美经贸关系回到健康稳定发展的轨道上来。

中美作为全球最大的两个经济体,经贸关系健康稳定发展关乎两国人民福祉和全球发展繁荣。美方单方面挑起的关税战,已对其自身经济造成冲击,给全球产业链供应链稳定带来负面影响。在此背景下,双方坐下来谈具有积极意义,是解决分歧、避免冲突升级的必要途径。然而,对话效果有赖于双方的诚意与努力,尤其在美方能否真正做到理性务实。中方始终认为,任何对话谈判必须在相互尊重、平等协商、互惠互利的前提下开展。美方若真心希望通过谈判解决问题,就必须正视单边关税措施给世界和自身带来的严重负面影响,正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音,拿出谈的诚意,纠正错误做法。如

果说一套、做一套,甚至企图以谈为幌子,继续搞胁迫讹诈,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

面对美国掀起的贸易霸凌和单边主义逆流,中国挺身而出,果断采取有力的反制措施,并积极利用联合国等多边平台联合其他国家发出正义之声。中国的立场行动,不只是为了维护自身的正当发展权益,也是为了维护包括广大中小国家在内的国际社会共同利益,更是为了捍卫国际公平正义。中方注意到,一些经济体也正在与美方进行谈判。需要强调的是,缓和换不来和平,妥协得不到尊重,坚持原则立场、坚持公平正义,才是维护自身利益的正确之道。中方始终认为,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,是维护世界和平与发展的根本保障。放任单边主义和霸权行径,最终损害的是所有国家的利益。须看到,这场博弈的本质是经济全球化背景下开放合作与封

闭对抗两种理念的交锋。在瑞士的接触,是推动问题解决的重要一步。而问题的最终解决,需要足够的战略耐心和定力,需要国际社会的正义声援。

中方以自信开放态度同美方平等对话的根本底气在于中国经济的实力和韧性。任何外部冲击都改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本面,也改变不了中国高质量发展扎实推进的稳固态势。今年一季度中国经济同比增长5.4%,在全球主要经济体中名列前茅;2024年,中国货物贸易进出口总值超过43万亿元,外贸伙伴更多元,出口商品结构进一步优化;今年“五一”假期国内出游3.14亿人次,总花费超1800亿元,折射中国经济蓬勃向上的活力潜力;近日,中国金融政策再“上新”,存量政策和增量政策协同发力,为未来增长开辟新空间……政策创新与市场活力同频共振,释放需求与丰富供给同向发力,为中国抵御外部风险挑战、稳步高质量发展注入更多底气和更强信心。

在全球化遭遇逆流、保护主义甚嚣尘上的今天,中国非但没有关上大门,反而以前所未有的力度扩大对外开放,积极推动贸易和投资自由化便利化,同世界各国共享发展机遇。在刚刚闭幕的广交会上,到会境外采购商人数和现场意向出口成交等多项指标刷新历史纪录,头部跨国采购企业达376家,创历史新高,反映出各国工商界继续看好中国经济长期向好发展。无论国际风云如何变幻,中方将始终坚定不移扩大开放,坚定不移办好自己的事,以自身的“确定性”对冲外部环境的“不确定性”。

贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。全球经济发展的舞台并非你死我活的角斗场,世界各国是休戚与共的命运共同体。中美关系的良性发展,是中美两国和世界的福音。中美加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,世界经济才能更好向前。

(新华社北京5月10日电 记者樊宇)

婚姻登记“全国通办” 民政部回应热点问题

新修订的《婚姻登记条例》自5月10日起施行,其中规定婚姻登记实现“全国通办”,进一步提高了婚姻登记的便利性。民政部近日印发修订后的《婚姻登记工作规范》,并就“全国通办”政策等社会关心的问题回答了记者提问。

问:婚姻登记“全国通办”的具体受理范围是什么呢?

答:双方均是内地居民的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件都属于全国通办的受理范围。一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件也属于“全国通办”的受理范围,可以在任一有相关婚姻登记权的婚姻登记机关办理。

问:婚姻登记“全国通办”之后,领结婚证不用户口簿了,确实方便很多,那当事人还需要提前准备哪些材料呢?

答:婚姻登记“全国通办”之后,内地居民申请结婚登记,男女双方只需要出具本人的居民身份证件,本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的声明,不再需要出具户口簿。对当事人来说,需要出具的证件、证明材料精简了,办理婚姻登记更加便捷了。在证件齐备、材料准确、核查一致的基础上,婚姻登记机关将为双方办理婚姻登记。

问:为保证当事人顺利办理婚姻登记,还有什么需要特别注意的吗?

答:如果当事人声明的婚姻状况以及身份信息与婚姻登记机关核查信息不一致的,应当向婚姻登记机关提供证明材料。如声明婚姻状况为“离婚”的,应当提供法院生效司法文书、

法院出具的离婚证明书或离婚证等材料;如声明婚姻状况为“丧偶”的,应当提供已故配偶的居民死亡医学证明(推断)书、结婚证等材料;如身份信息与核查信息不一致的,应当提供相应材料予以证明。

根据新修订《婚姻登记条例》第二十三条的规定,当事人应当对所出具证件和书面材料的真实性、合法性负责,出具虚假证件或者书面材料的,应当承担相应法律责任,相关信息按照国家有关规定记入信用记录,并纳入全国信用信息共享平台。

问:若办理婚姻登记的一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨,也能适用“全国通办”吗?

答:可以适用。婚姻登记“全国通办”之后,一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件可以在任意一个有办理相关婚姻登记权限的婚姻登记机关办理,不再受到内地居民一方户籍地的限制。需要注意的是,一方为外国人,另一方为港澳台居民或者华侨的,或者双方均为港澳台居民或者华侨的,需要到原结婚登记的机关、工作或生活所在地有相关办理婚姻登记权限的机关申请补领;若双方均变为外国人的,可以调取结婚登记档案,但不可补领结婚证。需要注意的是,身份变化的当事人除需出具办理补领婚姻登记证件的常规材料外,还需提供前后身份为同一人的证明或公证声明。关于该证明或公证声明的开具要求,可具体咨询具有相应办理权限的婚姻登记机关。

(新华社北京5月10日电 记者朱高祥)

问:“全国通办”之后,离婚申请和离婚登记可在不同的婚姻登记机关办理吗?

答:不可以。双方在申请离婚时,可以向任意一个有职权的婚姻登记机关申请,离婚登记(领取离婚证)环节和离婚申请必须是同一个婚姻登记机关。当事人在办理离婚登记(领取离婚证)时,需要到受理该离婚申请的婚姻登记机关办理。

(新华社北京5月10日电 记者朱高祥)



广告·热线:66810888

资讯广场
精致广告
收益无限
服务热线
66810888

通知

原春江糖厂1995年5月改制在册员工,现已启动诉讼。请相关员工自该通知见报之日起15天内与李位芳13976295498联系,逾期视为自愿放弃权益。
通知人:李位芳 2025年4月26日

通知

海口恒基喜嘉港式茶餐厅:你方租赁我司大厦一楼经营餐厅,但未经协商便单方面停止营业、失去联系,并欠缴租金和水电费,严重违反租赁合同。限你方七日内付清所欠全部租金和水电费,否则我方将根据合同约定收回房屋并处置你方遗留物。
海口国际金融大厦有限公司 2025年5月11日

遗失

●琼中黎族苗族自治县第一小学遗失银行开户许可证,核准号:J6410000109302,声明作废。
●谢林海遗失海口市龙华区面前坡片区棚户区(城中村)改造项目(二期1栋1306)房屋征收货币化安置协议一份及海口市龙华区面前坡棚户区(城中村)改造项目(二期)集中购买商品住房、商业用房协议一份,档案编号:M2223,现场编号:C124-352,声明作废。
●万城镇西门社区工会联合会遗失开户许可证,核准号:J6410015504601,声明作废。
●蔡亲飞不慎遗失海洋渔业职务船员证书,职务:助理船副,证书号码:460024197905053249,声明作废。

公告

海南拾贝壳艺术培训中心有限公司美苑分校,因注销办学许可证需要清算,清算组由韩宇轩、邢姬、冯雅琼、吴春梅、罗娟娟、陈娇月、陈国珠组成。清算起止日期:2024年12月1日至2025年1月15日,请相关债权人自本公告见报之日起向清算组申报债权。联系人:冯雅琼,电话:18689552928,邮箱:945872653@qq.com,地址:海南省海口市美兰区美苑路36号铭德·美景苑1—2栋楼2层B03房。

值班主任:陈彬 主编:欧英才 美编:孙发强

工行海南省分行举办金融赋能农业科技创业活动

5月9日,中国工商银行海南省分行在三亚崖州湾科技城高新区成功举办“兴农撮合·科创未来”金融赋能农业科技创业活动。该活动聚焦热带特色高效农业与南繁种业领域,通过搭建政银企研对接平台,推动金融科技与产业发展、农村创业融合。海南省农业农村厅、三亚崖州湾科技城管理局、工商银行总行普惠金融事业部及海南省分行相关负责人出席活动,百余家企业代表参与对接。

本次活动采取“线下撮合+线上直播+实地调研”模式开展,海南省农业农村厅、农业农村部规划设计研究院等代表现场解读农业产业发展和农村创业专项政策;工行海南省分行联合海南融担提供专项金融服务方案,与中国农业科学院国家南繁研究院、海南大学南繁学院等科研机构,海南农乐南繁、苏州憨云

智能等农科领军企业开展精准对接。通过“金融服务+科研创新+农创风采”三大路演场景,实现技术需求与金融方案的即时匹配。活动现场,工行海南省分行与重点企业签署“种子贷”“园区e贷”等融资合作协议,创新产品组合覆盖种业研发、智慧种植、生态养殖等全产业链条,形成金融赋能农业科技创业的标杆案例。在实地调研环节,组织参加活动的嘉宾深入三亚崖州湾科技城产业促进中心、国家现代农业(种业)产业园等重点项目,详细了解南繁硅谷、深海科技建设情况,为后续合作奠定基础。

作为服务海南自贸港建设的金融主力军,工商银行海南省分行深入贯彻落实国家乡村振兴战略和科技金融决策部署,立足“南繁硅谷”核心区优势,以“全周期陪伴、全生态赋能”为理念,构建覆盖本外币、汇率避险服务,全力支持企业开

拓国际市场;在普惠小微领域,创新“种植e贷”“养殖e贷”等数字化产品,发放贷款近1亿元,惠及海南热带特色高效农业企业60家;联合政府及担保机构,针对台风灾后重建需求,推出“复工复产贷”,发放贷款超7亿元,投放金额列全省银行业第一;围绕种业振兴战略,为种子经销商定制“种子贷”,助力海南“向种图强”;围绕有效补强农业科技产业链,通过数字供应链融资累计支持产业链上下游企业近10亿元。

下一步,工行海南省分行将紧紧围绕“南繁硅谷”国家战略,升级“兴农撮合”产融对接平台,构建政银企常态化合作机制,推动金融资源向热带特色高效农业、深海科技等领域倾斜,为打造崖州湾畔的“农业芯片”注入更多工行力量,奋力书写金融服务乡村振兴的海南篇章!

(撰文/图片 工行海南省分行)



“兴农撮合·科创未来”金融赋能农业科技创业活动现场。

巴基斯坦与印度宣布停火

新华社伊斯兰堡/科伦坡5月10日电 (记者蒋超 伍岳)巴基斯坦副总理兼外长达尔10日在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。同日,印度外交秘书唐勇胜宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。

达尔当天下午接受巴基斯坦媒体连线采访时说,巴印双方军事热线开通后,两国军方实现沟通,双方约定在伊斯兰堡时间10日16时30分(新德里时间17时)停火。此次实现的并非局部停火,而是全面停火。

巴基斯坦外交部当天发布简短声明说,巴方始终致力于维护地区和平与安全,在追求和平的努力中从未放弃巴主权与领土完整。

同日,印度外交秘书唐勇胜在一场记者会上说,印巴军方10日下午进行了通话。双方同意,自新德里时间17时起,双方停止所有陆海空射击和军事行动。印巴双方已指示落实这一停火协议。印巴高级将领将于12日再次会晤。

双方宣布停火后,巴基斯坦民航局立即发布公告,宣布巴基斯坦全面恢复领空开放,全国所有机场和各类型航班均恢复正常运营。

乌外长: 乌方12日起实施至少30天全面无条件停火

新华社基辅/莫斯科5月10日电 (记者李东旭 乘海)乌克兰外交部长瑟比加10日下午在社交媒体发文说,乌方准备自12日起实施至少30天的全面无条件停火。

瑟比加说,乌总统泽连斯基当天在基辅同到访的法国总统马克龙、德国总理朔尔茨、波兰总理图斯克、英国首相斯塔默举行了“志愿联盟”峰会,随后五国领导人就俄乌停火问题与美国总统特朗普进行通话。

瑟比加还说,乌克兰准备自12日起实施为期至少30天的“陆地、空中和海上”全面无条件停火。他表示,如果俄方同意并确保有效监督停火,那么持久停火和建立互信的措施将为和平谈判铺平道路。

据乌克兰国际文传电讯社报道,马克龙、斯塔默和默克尔当天在“志愿联盟”峰会后举行的联合记者会上表示,俄方如果不接受停火提议,将受到制裁。马克龙还说,俄方提出的任何关于不接受停火的“借口”将被视为欺骗之举。30天全面无条件停火由“志愿联盟”集体提议,各成员国一致认为,“停火必须是无条件的”,将继续支持乌克兰,增强乌军实力。

另据俄罗斯媒体报道,多位俄官方人士10日表示,已注意到英德等国领导人对俄方发出的“不停火就制裁”威胁。

俄总统新闻秘书佩斯科夫对媒体表示,“我们已经习惯了(制裁)”,俄方将把制裁的后果降到最小。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体发文说,五国领导人在讨论和平问题,却向俄方发出威胁,即要么停火让乌方喘息,要么受到新制裁。“你们想想这有道理吗?”